

十二届全国人大四次会议 收到议案462件 收到代表建议8609件

新华社北京3月13日电(记者 罗字凡)13日,记者从 十二届全国人大四次会议秘书处了解到,这次大会期间共 收到代表团、代表联名提出的议案462件。其中,立法方面 的议案442件,监督方面的议案14件,还有一些涉及决定事 项的议案。

据了解,代表提出的议案主要涉及完善社会主义市场经 济法律制度、发展社会主义民主政治、深化文化体制改革、切 实保障和改善民生、促进生态文明建设等方面内容。还有一 些议案围绕推进反腐败立法、加强对法律实施情况监督等方 面提出相关法律项目。

据十二届全国人大四次会议秘书处议案组副组长孔平介 绍,这次大会代表提出的议案注重质量,通过专题调研、视察 或座谈走访等方式形成的议案有314件,占议案总数的 67.97%;代表提出的法律案中,有许多还同时提出了法律草

"目前,我们正抓紧对代表议案逐件进行分析,研究提出 初步处理意见,由大会秘书处按程序提请大会主席团审议。' 孔平说。

据孔平介绍,在认真讨论和提出议案的同时,代表们还积 极围绕国家改革发展稳定大局、实现"十三五"时期发展目标 和人民群众关注的突出问题提出建议。大会期间,大会秘书 处议案组共收到代表建议8609件,目前正在逐件协调落实代 表建议的承办单位和部门。

清风吹来气象新

-从四个侧面看"两会"会风

据新华社北京3月12日电 每年全国"两会",都透着民 主、团结、求实、奋进的气氛。"十三五"开局之年的全国"两 会",传递出更加务实、成熟、开放、自信的会风,给人以清新之 感。"尽小者大,慎微者著"。"十三五"开局之年的"两会"清风, 已然吹来暖暖春意。



扫描二维码,阅读《清风吹 来气象新——从四个侧面看 "两会"会风》全文

短网址:http://shouji.lyd. com.cn/n/448525





出台学前教育法 纠偏学前教育"小学化"倾向

新华社北京3月13日专电(记者 刘巍巍)当前,学前教 育"小学化"现象成为社会争议焦点。三四岁的孩子是否应该 开始学习语数外?全国人大代表、江苏省教育厅厅长沈健表 示,要推进学前教育课程改革,开展幼儿园课程游戏化建设, 防止和纠正学前教育"小学化"倾向。

沈健介绍,发展学前教育,发达国家有一条共性经验,即 通过立法重视和发展学前教育。"20世纪80年代以来,我国 陆续颁布了一系列法规规章,对于促进学前教育事业发展起 到积极作用。但这些行政法规规章法律约束力有限,许多条 款已不能适应形势变化和学前教育改革发展的现实需要。为 促进我国学前教育及整体教育事业科学、健康发展,亟待制定 学前教育法。"

沈健建议从国家层面制定出台学前教育法,推动学前 教育优质普惠发展。坚持政府主导、社会参与、公办民办并 举的办园体制,扩大公办园和普惠性民办园覆盖面。明确 财政性学前教育经费在同级财政性教育经费中的比例,完 善学前教育经费保障长效机制。"扩大学前教育资源,根据 学龄前儿童数量分布、流动趋势、保育教育需求等因素,制 订和实施幼儿园布局规划,满足学龄前儿童就近入园需 求。重点发展农村学前教育,推进乡镇以下幼儿园(办园 点)标准化建设,着力解决城镇及城乡接合部学前教育资源 总量不足的问题。"

感知法治的温度

"两高"报告中的六大民生关切

维护民生福祉,法治是根本保障。

3月13日,最高人民法院院长周 强、最高人民检察院检察长曹建明分别 向十二届全国人大四次会议作工作报 告,从中人们可以感受到司法为民的底 色,感受到法治中国建设迈出新的坚实 步伐。

护送扶贫资金走好"最 后一公里"

当前,脱贫攻坚进入冲刺阶段。扶 贫资金能否走通"最后一公里"到达贫 困户手中,关键在基层,关键在干部。

"依法审理贪污征地补偿款、危房 改造补助款、农资补贴等犯罪案件,严 惩发生在群众身边的腐败。"周强在报告 中说。日前,最高法作出部署,严厉打击 扶贫领域职务犯罪,对贪污、挪用扶贫资 金犯罪坚决依法从严惩处,促进扶贫资 金的阳光化管理和公正合理使用。

曹建明在报告中介绍,2015年,针 对一些地方虚报冒领、克扣侵占惠农扶 贫资金的严重问题,检察机关部署开展 惩治和预防惠农扶贫领域职务犯罪专 项工作,查办"三农"领域相关职务犯罪 11839人。

全国人大代表、甘肃省人民检察院 检察长路志强说,必须发挥司法机关职 能作用,强化监督、依法查处、倒逼公 正,确保资金落地见效,把扶贫开发打 造成民心工程和廉洁工程。

为资源环境撑起司法保护伞

"两高"报告的一组组数字,彰显过 去一年不断加大的环境司法力度——

各级法院从严惩治污染环境犯罪, 审结污染环境、破坏资源等犯罪案件 1.9万件,同比上升18.8%。发布审理环 境侵权案件司法解释和审理检察机关

提起公益诉讼案件实施办法,各级法院 审结涉环保民事案件7.8万件。加强环 境公益诉讼工作,福建省南平市中级人 民法院审结新环保法施行后首例环境 民事公益诉讼案件。

检察机关起诉污染环境、非法采 矿、盗伐滥伐林木等破坏环境资源犯罪 27101人。加强与环境资源监管部门 工作衔接,完善信息交流、法律咨询、案 件通报机制,严肃追究犯罪,及时提出 恢复受损生态环境等检察建议。开展 破坏环境资源犯罪专项立案监督,督促 监管部门移送涉嫌犯罪案件1852件, 监督公安机关立案2040件。

新的一年,环境司法着力点在哪 里?

高法报告提出,健全环境资源司法 制度,依法审理公益诉讼案件,推进美 丽中国建设。高检报告提出,深入开展 破坏环境资源犯罪专项立案监督,强化 生态环境司法保护。

全国政协委员、河南省高级人民法 院副院长史小红建议,设立专门化审判 机构,实行跨区域的异地管辖模式,充 分运用司法手段加大对环境污染的惩 治力度。

筑牢食品药品安全防线

食品药品安全事关人民群众生命健 康。"两高"报告显示,从行政执法到刑事 司法,一道道食药安全防线正在加固。

联合相关部门,加强行政执法与刑 事司法衔接,各级法院审结生产销售有 毒有害食品等犯罪案件10349件。妥 善审理食品买卖、餐饮服务等民事案 件,严格追究违法生产经营者责任。

检察机关与食品药品监管总局、公 安部等共同制定食品药品行政执法与 刑事司法衔接工作方法,健全线索通 报、案件移送、信息共享等机制。督促

食品药品监管部门移送涉嫌犯罪案件 1646件,监督公安机关立案877件。起 诉福喜公司生产销售伪劣产品案、王少 宝等44人销售假药案等危害食品药品 安全犯罪13240人。

全国政协委员、安徽农业大学副校 长夏涛说:"要更大程度地发挥司法的惩 治和震慑作用,让法律条文长牙发威,进 一步净化我国食品药品安全的环境。"

守卫你的发明 捍卫你 的创造

创新是引领发展的第一动力,法治 是保障发展的坚强后盾。

"两高"报告显示,过去一年中,司 法机关更加注重保护知识产权、鼓励和 支持创业创新。

各级法院审结一审知识产权案件 12万件。依法审理著作权案件,加强原 创作品保护。修改办理专利案件司法 解释,加大对专利权的保护力度。依法 审结不正当竞争和垄断案件1802件, 增强市场活力。

检察机关打击假冒注册商标、侵犯 商业秘密等侵犯知识产权犯罪,起诉 8664人。发布保护知识产权典型案 例,提示风险防范重点。慎重处理科技 创新中的新情况新问题,依法保护市场 主体创新活力及收益。

全国人大代表、甘肃省中小企业联 合会会长赵满堂表示,希望司法机关进 一步发挥法治对创业创新的引领、支撑 作用,构建保护、服务工作机制,最大限 度激发社会活力。

对恶意欠薪者亮出正义之剑

辛苦劳动却拿不到应得的工钱,令 人心酸。维护农民工合法权益,依法严惩 恶意欠薪,是维护公平正义的当然之举。

"两高"报告显示,过去一年间,各 级法院推广河南等地法院维护农民工 权益经验,审结拖欠农民工工资等涉农 案件30万件。检察机关依法打击恶意 欠薪,起诉拒不支付劳动报酬犯罪 1688人。

全国人大代表、广西壮族自治区高 级人民法院党组书记罗殿龙认为,对案 件事实清楚、法律关系明确的拖欠农民 工工资等劳动争议纠纷,在确保公正的 前提下,要做到快立、快审、快结。同时 健全农民工法律服务体系,为农民工提 供优质高效的法律援助服务。

为妇女儿童提供免受家 暴的护身符

健全反家暴联动机制,让妇女儿童 远离暴力、虐待、性侵害等伤害,是保护 妇女儿童权益的重要环节。

过去一年间,各级法院审结拐卖、性 侵妇女儿童等犯罪案件5446件。今年3 月1日起,反家庭暴力法实施。最高法工 作报告中提到,浙江省温州市等地法院 针对家庭暴力颁发了人身安全保护令。

最高人民检察院成立未成年人检 察工作办公室,出台未成年人司法保护 8项措施,严惩性侵、拐卖、虐待未成年 人犯罪。维护妇女合法权益,起诉严重 侵害妇女人身权益的犯罪24219人。

全国人大代表、内蒙古自治区妇联 主席胡达古拉建议,进一步加强打击侵 害妇女儿童等弱势人群权益的犯罪行 为,并以反家暴法的实施为契机,对家 庭暴力案件办理研究出台专门的具体 意见或措施。

(新华社北京3月13日电)



军令状咋落实? 资金咋用? 搬迁咋搬?

代表委员问诊脱贫攻坚战

新华社北京3月13日电 脱贫攻 坚是全面建成小康社会决胜阶段的关 键一战。"十三五"规划纲要草案也对全 力实施脱贫攻坚作出具体部署。

军令状已立,冲锋号吹响,脱贫攻 坚目标明确而艰巨。

扶贫军令状怎么落实? 扶贫资金 如何使用?搬迁扶贫怎么搬?针对扶 贫三问,代表委员在"两会"上围绕扶贫 攻坚热点问题建言献策。

一问:落实军令状怎样 避免流于形式?

政府工作报告提出,扶贫脱贫是硬 任务,各级政府已经立下军令状,必须 按时保质保量完成。

'解决贫困问题不是一朝一夕的 事,要统筹考虑,制订中长期科学规 划。"全国政协委员、国家发展和改革委 员会原副主任杜鹰说,要防止地方玩数 字游戏,把脱贫任务的划分形式化。

"落实军令状要防止走过场。"全国 政协委员、四川省工商联主席陈放表 示,要建立监督问责机制和科学考核办 法,否则,可能使军令状流于形式而导 致脱贫再返贫。

全国政协委员、中国科协副主席陈 章良也认为,要防止把扶贫工作作为短 期行为,以为"冲一把就没有贫困了" 他介绍说,"十二五"期间,有的省贫困 人口总量减少60%,但是深度贫困人口 只减少了25%。

一些代表委员指出,随着2020年 全面建成小康社会节点日益临近,各地 在扶贫工作中既要防止拖延病,更要防 止急躁症。

"签完了责任书,就要把脱贫责任 扛在肩上,全力以赴打赢脱贫攻坚战。" 全国人大代表、井冈山市委书记龙波舟 说,根据精准扶贫的要求,对井冈山市 剩下的7992名贫困群众,将通过安居 扶贫、产业扶贫、保障扶贫三大途径帮 助他们脱贫。

据了解,在江西省,若脱贫攻坚工 作干不好,不仅要以"军法"处置,而且 贫困县党政主要领导在"脱帽"前原则 上不调动。

二问:扶贫资金使用怎 样避免撒"胡椒面"?

政府工作报告明确,中央财政扶贫 资金增长43.4%。

过去,在扶贫资金的投放上,尽管 政府钱没少花,但存在盲目贪大等问 题。代表委员认为,扶贫资金使用要避 免撒"胡椒面",应注重整合,向就业扶 贫、产业脱贫方向倾斜。 全国人大代表、国务院扶贫办主任

刘永富分析说,除了扶贫专项资金,还 有很多涉农资金用在农民身上。"要避 免这些分散在不同部门的资金各做各 的,要让基层一线单位以脱贫规划为引 领来整合涉农资金。"

全国人大代表、凉山州委书记林书 成说,贫困户大多自身发展能力较差, 把扶贫资金给他们,最后的结果往往就 是钱花掉了,人还没有脱贫。

全国政协委员、前东方资产管理公 司总裁梅兴保认为,贫困地区使用资金 时要有中长远规划,从教育、医疗、基础 设施建设等领域入手,找到贫困根源,

他指出,精准扶贫还要精准管理,要 加强地方扶贫资金的监管,压实责任。

三问:异地搬迁怎样避 免一搬了之?

政府工作报告提出,今年要完成

1000万以上农村贫困人口脱贫任务, 其中异地搬迁脱贫200万人以上,继续 推进贫困农户危房改造。

代表委员认为,搬迁扶贫不是简单 的一搬了之,要考虑城镇化和农业现代 化的协调发展,以及如何解决搬迁群众 的权利保障、产业发展、教育医疗等公 共服务问题。 异地搬迁过程中,不少贫困户因

不愿离开原来的居住环境而产生抵触 心理。陈放说:"对这一人群要进行 耐心沟通和开导,并为其长远发展提 供保障。"

"要实现彻底脱贫,产业带动具有 根本性的效能。"全国政协委员、经济学 家厉以宁说,扶贫既要授人以鱼,更要 授人以渔,变输血为造血。

"在搬迁中,对符合条件的搬迁对 象,要实行农村危房改造、避险解困、保 障房建设等政策,并加大创造就业、发展 生产、提供公共服务等扶持力度,确保贫 困户搬得出、稳得住、能致富。"全国人大 代表、江西省赣州市市长冷新生说。



左图:2014年4月26日,广西凭 祥边民在边贸区内从事小商品交易 右图:北京,2016年3月13日,

全国政协委员林兴建议把促进边 民互市贸易作为扶贫重要手段 (新华社发)(拼版照片)





位于西工区王城 大道与九都路口西北角 精品商务楼(颐和园尚 品烤鸭酒店楼上)整层 承租、部分承租均可。

电话:63199559 63925106 别人刷书 怎赚钱 手机POS机 移动P(诚招全省合作伙伴 全省招商热线: 18903

洛阳办理热线: 18037938885 庆典礼仪 告空飘气球13608469739 会计服务 ◆朋合记账、安心 13938860331

◆机床设备高价回收 13838410261 款咨询13837984940 **声明公告** 安晓辉教师任职资格证丢 ,编号:C03902060300026,

声明作废。 高桂萍残疾证丢失,证号: 41030519511013154411,声

编号为 P410030183, 姓名为代佳硕,出生日期为2015年6月5日的出生医学证明丢

失,声明作废。 陈治国位于西工区芳林北路芳林小区1号楼2单元202室土地证丢失,证号:洛市国用(2011)第03000002号,声明

洛阳捷佳商贸有限公司机构信用代码证丢失,代码:G10 410303002043402,声明作废。 洛阳智颢工程塑料有限公司财务专用章丢失,编号:410 3050075306,声明作废。

张轶雯位于西工区春都路 41号院万兴小区4幢2-102房 屋共有权证,证号为洛房权证市 字第0018089号,声明作废。 洛阳市金达汽车运输有限 公司公章(4103050038192), 字第00018088号 孙晓红位于涧西区丽春西

路鸿运小区25号楼1单元301室的土地证丢失,证号为洛市 国用(2003)第04064006号, 声明作废。

卢兴朋在洛阳宝龙购买房 号 16-2-2301 收据丢失, 收据 : 05-20140216(20000元) 01-20140219 (159712

元),声明作废。 洛阳誉达汽车销售有限公司开出的机动车销售统一发票 丢失,发票代码:14100152007

云大,及宗(问:1410132007 6,发票号码:01441382,声明 作废。 王贵兴购买洛阳宝龙11 栋1单元14层1401号,发票 丢失,票号:00939377,金额: 丢失,票号:00939377,金额: 235635元,声明作废。

公示 矿山名称:河南国能黄河 物流有限公司方山石灰石矿, 采矿权人:河南国能黄河物流 有限公司,采矿证号:C410 300200902712006349,拟转 300200902/1200649, 拟转位分别安中联万基水泥有限公司,现予以公示,如有异议,请电话0379-63304820或以书面形式告知洛阳市国土资

王静河南大学函授本科还治专业华州近天失,毕州近海号校字84041018号,声明作度。 公章(4103110023692),声明

7。 **寻弃婴生父母公告** 2008年12月13 日8时在伊河草店桥 下捡拾女性弃婴一 名,出生2~3天,身体 组康,请孩子的亲生 父母或其他监护人持 有效证件与王文哲联系,联系, 中共三1292926年8, 联系,

址:洛阳市公安局龙门分局。即日起60日内无人认领,孩子 将被依法安置。 龙门石窟世界文化遗产园 区社会事务和农村工作管理局

电话: 13383886659, 联系地

区社会事务和农村工作管理局 **寻弃婴生父母公告** 2009 年 11 19日6 时在洛车, 路边捡拾男天,身上 是康,请其他监系, 使健康,请其他监系, 疾电话:13383886659,联系 地址:洛阳市公安自龙门负, 局。即日起60日内无人认领, 孩子将被依法安置。

局。即日起**60** 日内大人いや、 孩子将被依法安置。 龙门石窟世界文化遗产园 区社会事务和农村工作管理局